

红叶柿岩杯

“看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



G233克黄线航拍图



升级改造后的英才路东段

上一次班赏一路景 路越宽经济越发展

早上7点半，驾车行驶在上班的路上，路面已经被保洁车辆清扫冲洗得干干净净。车窗摇下，微风拂面，伴随着清晨的第一缕朝霞与草坪修剪后散发的青草香，我开始了美好的一天。

我是高青公路事业服务中心的卜红叶，从住地到单位，要开10公里的车，G233克黄线便是我每天上下班必经之路。路面干净整洁，沿线草木旺盛，每天行驶在这条普通国道，感受着这两年路况水平的提升，不禁感叹，家乡的路越来越好。

路容路貌的焕然一新离不开淄博市城乡环境大整治精细化管理大提升行动的持续实施。近两年来，普通国道大中修工程、预防性养护工程、绿化补植工程、标准路基打造等工程项目不断实施，公路路面、路肩、边坡、绿化、交通安全设施等方面持续得到集中整修提高，最直观的感受就是路面更加平整宽阔，道路两侧绿树成荫，满目苍翠，公路本身就已经成为了一道亮丽的风景线。

舒适的通行感受得益于路况水平的稳中有升。路上每天行驶过数以万计的的车辆，裂缝、坑槽这些“病害”的出现不可避免。俗话说“三分建、七分养”，我常能看到公路人顶着烈日酷暑奋战在施工一线，刷油、挖补、灌缝各项施工技术齐上阵，保质保量地处理路上的“病害”。公路建设者们高温下的坚持，换来的是路况水平的不断提升，沿线居民生产生活出行的便利、安全及舒适。

路的变化更体现在服务意识。2020年，济南至高青高速路开工建设，但是作为高青县城的西大门，黄河路与西外环交叉路

口拥堵已非常严重，济高高速建成后，交通量还会进一步增加，不敢想象以后能堵成什么样子。

通过与公路部门取得联系，了解到路口缓慢通行的情况，他们也是看在眼里急在心里。为了彻底解决拥堵问题，他们已经在最短时间内制定路口加宽方案，向上级汇报后将立即开始施工。一个月后，施工完毕，路面加宽后，原来的两车道变成了三车道，单独设置的左转车道大幅提高了通行效率。看着快速通行的车流，回想一个月前经过路口还要堵五分钟，心里不禁为他们良好的服务意识与工作效率点赞。

随着公路的变化，家乡高青的经济文化也得到了飞跃式的发展。高青西红柿、西瓜、大米等19个国家地理标志农产品远近闻名，高青黑牛、得益乳业更是享誉全国，吸引着大批游客来农村游玩采摘，发达便利的公路交通，将高青宋套村的西葫芦、西张村的菠菜、双柳的西红柿源源不断地送上城市餐桌，让群众享受健康、绿色的有机蔬果，让“美丽公路”撬动“美丽经济”。

路，是高青经济飞速发展、人民群众安居乐业、各项事业蒸蒸日上的一个小缩影，更是近年来淄博市经济社会高质量发展的一个体现。

讲述人：卜红叶（高青公路事业服务中心）

大众日报淄博融媒体中心记者 王钰程 整理



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多
专题内容

背街小巷大变样 智慧停车更便利

80后的我是地地道道的淄博人，随着年龄增长，更加注重生活的细节。两年前，因为停车难，加之小区与外界互通的路况差，我几乎就要卖房子了。可没想到，政府部门加大了对背街小巷的改造力度，使我改变了想法，如今我的获得感和幸福感越来越高。

我的家在淄博高新区四宝山街道万杰路社区鹿港青年城小区，这个小区已建成12年，是淄博高新区建成相对较早的小区之一，大部分居民是从周边区县搬来的。随着城市经济快速发展和大众生活水平不断提高，私家车逐渐增多，人们的要求也日益增加，其中最突出的问题就是停车难。

由于小区开发较早，地块面积有限，当初没有规划足够的停车位，因此无法满足居民后来对停车的需求。我们小区的位置有些特殊，距离城市主干道不远，但小区与主干道互通的道路却比较狭窄，且没有路灯，给居民日常出行带来不便。小区外的这段路被称为英才路东段，长110米左右，宽约4米，路南边是裸露在地上的供热管道，地面上长有些许杂草。

以前，我最纠结的就是回家晚了，停不下车，只好把车停在火炬公园附近的停车场，再步行回家。因为英才路东段较窄，时常出现拥堵。

我父母习惯每天晚饭后散步，整治改造前，英才路东段没有路灯，每到冬春季节，天黑得早，外出能见度低，小区居民期盼早日安装路灯。

让我兴奋的是在2019年9月，淄博高新区重点对区内的背街小巷进行整治改造，其中英才路东段就在改造项目中。很快，施工人员开始对这段路施工了，改造内容包括路面、人行道、路灯、雨污井等。

不久后，英才路东段竣工通车，路面比之前拓宽了一半多，变为双向车道。沿路两侧安装了造型别致的路灯，路北侧设置了人行道和盲道，路南侧的供热管道被改到了地下。地面统一硬化，改建成停车位，并采用数字智慧式管理模式，极大缓解了居民停车难题，居民出行更加便利。

在我看来，英才路东段是淄博打造城市路网中一段不起眼的小路，是淄博高新区交通体系的一小段“毛细血管”，但这段路却关乎上百个家庭的出行质量。

我多次从媒体报道中得知，最近三年来，淄博市积极推进老工业城市调整改造，将城市公厕和城市公共停车场的改造建设与“三改一建”（棚户区改造、老旧小区改造、背街小巷改造、老旧小区改造、背街小巷改造，新建便民农贸市场）共同推进，形成“三改三建”工作格局。淄博高新区持续加大财力支持区内老旧小区改造和背街小巷建设，全力打造和谐宜居环境。

城市不断变迁，环境持续优化。我衷心希望，我们每个人的生活越来越好。

讲述人：孟凡昌（淄博高新区四宝山街道万杰路社区居民）

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 整理